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Niederschrift 

über die 

 

am Donnerstag den 22. März 56 um 20.30 Uhr in der Reserveklasse des 

Schulhauses in Vandans stattgefundenen 15. öffentl. 

Gemeindevertretungssitzung. 

 

Anwesend waren die Herren: 

 

1. Bitschnau Alfons, Bürgermeister  8. Dietrich Karl, 

Gemeindevertreter 

2. Neher Oskar, 1. Gemeinderat   9. Maier Josef, 

Gemeindevertreter 

3. Schoder Eugen 2. Gemeinderat  10.-Mangeng Anton, 

Gemeindevertreter 

4. Egele Hans, Gemeindevertreter 11. Lorünser Hermann, Gemeindevertreter 

5. Tschabrun Gotthard, Gem.Vertr. 12. Netzer Bernhard, Gemeindevertreter 

6. Kasper Ernst, Gemeindsvertr.  13. Maier Franz, 

Gemeindevertreter 

7. Gall Johann, Gemeindevertreter  

 

Entschuldigt waren: 

 

Gemeindevertreter Wachter Meinrad und Gemeindevertreter Tschabrun Karl 

 

 

Tagesordnung 

 

 

1. Protokollgenehmigung der letzten Gemeindevertretungssitzung 

 

2. Berichte: 

 

a) Almein Tschagguns; Kaufangebot der Gemeinde Tschagguns 

 

b) Stand der Vorarbeiten an der Gemeindewasserversorgung und 

Beschlussfassung über Vergabe versch. Vorarbeiten. 

(Personalangelegenheiten) 

 

c) Siedlungsgenossenschaft; evtl. Beitritt hiezu. 

 

3. Beschlussfassung über die Vergabe der Grab- und Montagearbeiten für 

die Gemeindewasserversorgungsanlage 

 

4. Ansuchen des Kasper Ernst 

 

a) um Wasseranschluß für den Neubau auf Gp. 111/4 

 

b) um zusätzl. käufl. Überlassung von ca. 180 m2 Grund angrenzend an die 

Gp. 111/4 

 

5. Ansuchen des Mayer Paul, Arge Krafthaus Latschau, um käufl. 

Überlassung eines Bauplatzes 

 

6. Instandsetzung verschiedener Straßenstücke; evtl. Auftragserteilung 

 



Vorsitzender: BITSCHNAU Alfons, Bürgermeister 

 

 

 

zur Tagesordnung 

 

 

zu 1.) Der Vorsitzende Bitschnau Alfons eröffnete um 20.30 Uhr die 

Sitzung und stellte deren Beschlussfähigkeit fest. Der Inhalt der 

verlautbarten 14. Gemeindevertretungssitzung wurde vollinhaltlich  

genehmigt. 
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zu 2.) a) Der Vorsitzende berichtet über das Kaufangebot der Gemeinde 

Tschagguns hinsichtlich der Erwerbung des 1/3 Anteiles an der Almein 

Tschagguns. Der Beschluß vom 3.9.55 Pkt. 5 beinhaltend die Entsendung des 

Komitees zur Überprüfung der Schätzung wird aufrechterhalten. 

 

b) Der Bericht über den Stand der Vorarbeiten zur Wasserversorgungsanlage 

wird zur Kenntnis genommen und beschlossen Baumeister Ing. Deak versch. 

Arbeiten der Bauleitung zu übertragen.- Ein weiteres vertrauliches 

Protokoll wurde abgefaßt. 

 

c) Der Beitritt zur Siedlungsgenossenschaft wurde bis zur Klärung versch. 

Kompetenzfestlegungen vertagt. 

 

zu 3.) Die Grab- und Montagearbeiten wurden an Hand der Offertstellung 

und im Einvernehmen mit dem Wasserbauamt vergeben an: 

 

a) Bauunternehmung NEHER-BURTSCHER, Vandans das Teilstück von HNr. 141 

(Blenke) samt Nebenstränge bis HNr. 180 (Gruber) 

 

b) die übrigen Haupt- und Nebenstränge dem Bauunternehmen Peter SOFIA, 

Bludenz 

 

c) die Montagearbeiten an die Vrlbg. Gasgesellschaft in Dornbirn für 

sämtliche Haupt- und Nebenstränge SOWIE DIE erforderlichen 

Hausanschlüsse. 

 

zu 4.) Dem Ansuchen des Bauwerbers Kasper Ernst um Bewilligung des 

Wasseranschlusses wurde stattgegeben.- Die zugesicherte Vergrößerung des 

Bauplatzes um ca. 180 m2 wird mit dem Zeitpunkte der käufl. Erwerbung des 

anschließenden Grundes von der Wildbach- und Lawinenverbauung 

durchgeführt. 

 

zu 5.) Das Ansuchen des Maier Paul, Latschau um Zuweisung eines 

Bauplatzes wurde abgelehnt. 

 

zu 6.) Die Instandsetzungsarbeiten an folgenden Straßenstücken werden 

vordringlich in Angriff genommen uzw.: 

 

a) die Ausbesserungsarbeiten der Strecke von HNr. 199 (Schapler) bis 

Mustrigilbrücke werden mit der Fa. Hilti, Feldkirch durch Abmachung wegen 

starker Inanspruchnahme geregelt; 

 



b) die Strecke Säge Tschabrun bis Gasthaus Gemsle soll baldmöglichst in

Angriff genommen und die Grundablöse unverzüglich durchgeführt werden.

zu 7.) Allfälliges 

a) Über Wunsch und Empfehlung des Leiters der Wildbach- und

Lawinenverbauung von Vorarlberg wird beschlossen in den

Ablagerungsgebieten nur noch an den durch Hinweistafel gekennzeichneten

Stellen die Mullablage zu dulden.

b) Die Anschaffung eines Magnetophongerätes wird beschlossen,

c) Es wurde beschlossen gem. § 12 u. 43 der Bauordnung für das Land

Vorarlberg eine Regelung zwischen Maier Erich und der Gemeinde Vandans

hinsichtlich des Zustandes der bebauten und nicht bebauten Grundstücke

herbeizuführen.

Gegen diese Beschlüsse steht die Berufung offen, welche binnen zwei 

Wochen nach deren Verlautbarung beim Gemeindeamte während der Amtsstunden 

schriftlich einzubringen wäre.- 

- Schluß der Sitzung um 0.45 Uhr -

F.d.R.d.A. Bürgermeister 

[Unterschrift:] Vonier Bitschnau 

 

a)  


